

相比之前的元旦三天假，今年元旦只放一天。有些家庭只好放弃出游计划，有的单位不放假，家长想陪孩子也成奢望。旅行社主推短线游，去泰城周边滑雪、泡温泉倒是不错的选择。



预订好的长线游无奈取消，有些家长不放假没空陪孩子

元旦超短假期闪了不少人

放假时间不同步

家长没法陪孩子

因元旦假期缩短两天，不少单位不放假，一些学生家长还要上班。“孩子高中学习时间本来就紧张，好不容易回趟家，我还得上班，连陪孩子的工夫都没有。”一位家长遗憾地说。

2013年12月31日，泰山中学一位家长告诉记者，“孩子今年元旦放三天假，而我却不放假。1到3号，孩子只能自己在家或去找同学玩，等我周末放假了，他就回学校了。从1月1日直到10日，我跟孩子放假都不同步。”

这位家长说，孩子平时很少回家，学习紧张只能一个月回来一次，本想元旦放三天假和他一起出去玩玩放松放松，没想到现在连元旦这一天都没法陪他了。“要是原来放三天假，单位至少得给我们休一天，现在改成一天，单位索性不放假了。虽说是三薪，但还是觉得让孩子自己在家待着心里不是滋味。”

一位小学家长说，他们一家本打算在元旦去旅游，现在孩子和自己只放一天假，在家玩玩去看看爷爷奶奶也就过去了。“只能再等春节的假了。”

2日3日摆婚宴 亲友上班怎么来

不少新人特意选择在2014年年初结婚，寓意“爱你一世”。可往年的3天元旦小长假首次在2014年缩水成了一天，这让许多人措手不及。

泰山区的郭女士收到一张1月2日的请帖，“原来元旦小长假还好说，可今年2号是工作日。”郭女士发愁地说，“结婚的是我大学同学，关系特别好，但婚礼在河北衡水举行，即使我一早走，等婚礼结束了也没有当天回来的车了。只有一趟晚上的火车，第二天也没办法正常上班。”

2014年1月3日要结婚的李旭先生认为，结婚不看时间，看关系。李先生说，“结婚的日子已经定下来了，这个肯定改不了，如果是很好的亲戚和朋友，会想办法到场，即使实在没办法的，我会理解的，结婚就是热闹，很久不见的亲戚朋友聚聚，不是给人添麻烦，硬逼着来的。”

订好的三日游 现在“泡汤”了

2014年元旦放假安排让不少市民措手不及，“我们提前一个多月就报了去杭州的三日游团，现在没有假期了，只能取消行程。”市民周先生说，他趁着前段时间旅游淡季旅行社促销时报了名，结果却竹篮打水一场空。

泰城一国际旅行社工作人员说，元旦假期“缩水”，旅行社随即取消了一些长线的元旦出游线路，将更多精力放在一些出国游线上，而往年这个时候，正是旅行社元旦组团最忙碌的时候。

就职于泰城一家私企的聊城市民李先生表示，他本打算元旦放假时回家看看父母，现在公司只放一天假，他也只好取消回家的计划。



2013年12月31日，花样年华景区冰雪嘉年华拉开帷幕，市民体验滑雪的惊奇与刺激。本报记者 邵艺谋 摄

泰城周边滑雪、泡温泉，或去岱庙迎“跨年”

“文武百官”岱庙门口迎游客

本报记者 邵艺谋 白雪
王世腾 胡阳

不少市民表示，元旦假期太短无法安排出游，只能在泰城周边玩玩。

景区冬季游揭幕 元旦泰城有玩头

元旦假期，泰城市民可去附近的滑雪和温泉体验一下，济南等地的近郊游也是个不错的去处。”泰城一旅行社负责人表示，近日冬季后，滑雪和温泉已经成为市民冬季旅游的主要去处，而泰城的滑雪场和温泉的服务标准也有所提高，1天的元旦假期也必然会催热泰城“周边游”，一些旅行社还推出了如滑雪场、温泉一日游自由行线路。

2013年12月31日，徂徕山滑雪场和花样年华景区冰雪嘉年华同时开幕，泰城市民可去徂徕山体验“滑雪+温泉”的冰火体验，也能到花样年华参观冬日里勃勃生机的绿色植物和蔬菜，同时在冰雪嘉年华体验冬日的乐趣。



滑雪、泡温泉成为岱岳区冬季旅游主打项目。（资料片）

岱庙今天要举行 “跨年迎新”

2014年1月1日，泰山景区“跨年迎新”系列活动将正式拉开帷幕。上午8点，岱庙正阳门将有封禅大典演员扮演的帝王、皇后、文武百官迎接众宾客，还将为市民及游客送福，发放平安纪念品。

届时岱庙城墙上将仪仗旗随风飘动，8名司鼓手站于大门正前方两侧击鼓。据了解，岱庙开城门仪式将由《福震八方》拉开序幕，封禅大典演员扮演的帝王、皇后、文武百官等齐聚正阳门前，共同迎接众宾客。随后，帝王、皇后引领市民及游客到达仁安门、天贶殿前，表演《东福赐福》与《昊天祈福》，演出中还将为市民及游客送福，发放平安纪念品，现场气氛非常火爆。

据景区工作人员介绍，泰山景区将在元旦、春节、元宵节期间推出系列祈福活动，同时在农历大年初二，60岁以上老年人可免费进山，岱庙景区大年初一、初二免费开放。

关注花样年华微信 获冰雪嘉年华门票

2013年12月31日上午，2014好客山东泰山区贺年会暨泰山花样年华景区冰雪嘉年华启动仪式在泰山花样年华景区举行。记者从景区获悉，活动期间，市民用微信扫描或搜索泰山花样年华关注景区官方微信，就能获赠景区提供的冰雪嘉年华入园票一张。

泰山花样年华景区工作人员告诉记者，本届冰雪嘉年华将以“贺年会、玩冰雪、逛田园、赶大集、品小吃”为主线开展活动，入园票30元。

据悉，活动期间，泰山花样年华还将推出“微活动”，微信扫描或搜索泰山花样年华关注景区官方微信，获赠景区提供的冰雪嘉年华入园票一张。

出行信息

2路、9路公交车 延至高新区

2014年1月1日起，2公交路延伸至高新区停保场，首末站改为解放军88医院和高新区南区公交停车场保养场。9路公交车换12台空调车，延伸至高新区，增加7个站点。

2路公交南终点站由明天工业园延伸至高新区南区公交停车场停靠。线路延伸后，首末站为八十八医院和高新区南区公交停车场。

此外，从2014年1月1日起，9路公交南终点站由政务大厅延伸至高新区南区公交停车场，增加7个站点，具体为南高新区停保场、水泉村路口、中天门大街、配天门大街、嘉禾新城小区、南天门大街、华新小区。原9路公交车中12台京华牌旧车下线，更新为12台10.5米中通LNG清洁能源空调车辆。首末站为火车站和高新区南区公交停车场。

6路、7路公交 换车票价改2元

2014年1月1日起，6路公交车更换10台空调车，7路原有4台恒通旧车下线，更新为4台10.5米福田LNG清洁能源车，票价改为2元。

原6路10台普通公交车下线，更新为10台大金龙LNG清洁能源空调车。票价为2元。更换部分车辆后，市民可以自行选择乘坐普通车和空调车。6路线路共配32台车辆，全程运行60分钟，运行间隔4分钟。

此外，原7路公交车中4台恒通旧车下线，更新为4台10.5米福田LNG清洁能源车辆，并增加1台10.5米福田LNG清洁能源车辆，车辆更新后，线路配车33台，运行间隔时间5分钟。